

## БРАГИНСКИЙ ОЛЕГ БОРИСОВИЧ (13.12.1937–04.08.2025)



С глубокой печалью сообщаем, что 4 августа 2025 г. скончался выдающийся ученый-экономист, доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник и руководитель Лаборатории стратегии развития отраслевых комплексов Центрального экономико-математического института Российской академии наук, Олег Борисович Брагинский.

Олег Борисович принадлежал к числу ведущих сотрудников Института. Работы О.Б. Брагинского в области исследования проблем развития нефтегазового и нефтехимического комплексов широко известны в нашей стране и за рубежом. Вклад Олега Борисовича в развитие одного из основных секторов российской экономики невозможно переоценить. Олег Борисович обладал уникальными знаниями в предметной области, а также в сфере разработки прогнозно-плановых и аналитических экономико-математических моделей динамики нефтяной и газовой промышленности.

В 1960 г. Олег Борисович окончил Московский инженерно-экономический институт им. С. Орджоникидзе (Государственный университет управления) по специальности «инженер-экономист». Работал в НИИ синтетических спиртов и органических продуктов

Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР (с 1960 по 1962 г.), Московском институте тонкой химической технологии (с 1962 по 1966 г.).

С 1966 г. жизнь Олега Борисовича была неразрывно связана с ЦЭМИ. В 1983 г. он защитил докторскую диссертацию. В 1987 г. Олегу Борисовичу было присвоено звание профессора. В течение многих лет Олег Борисович был заместителем руководителя Отделения моделирования производственных объектов и комплексов ЦЭМИ РАН, одним из руководителей профильного семинара Отделения.

С 1989 г. О.Б. Брагинский преподавал в Российском государственном университете нефти и газа им. И.М. Губкина.

За время научно-педагогической работы (общий стаж – 65 лет, из них в ЦЭМИ – 59 лет) Олегом Борисовичем было опубликовано более 300 научных работ, среди них – более 25 монографий и брошюр. По результатам научно-исследовательских работ Олег Борисович неоднократно поощрялся руководством ЦЭМИ и Российской академии наук. За успехи в научной работе награжден медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Вклад Олега Борисовича в развитие экономической науки неоценим. Его исследования и научные разработки оказали значительное влияние на формирование современных подходов к стратегическому планированию и развитию отраслевых комплексов.

Светлая память об Олеге Борисовиче Брагинском навсегда сохранится в сердцах коллег, учеников и всех, кто имел честь знать этого талантливую ученого и прекрасного человека.

Редакционная коллегия и редакционный совет журнала приносят глубокие соболезнования семье, друзьям и близким Олега Борисовича Брагинского.